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Procès-Verbal de l’assemblée générale du Centre Val de Bagnes 2024 

 

Champsec, Maison Gard, le 29 janvier 2024 

 

1. Mot de bienvenue 

Malvine ouvre l’assemblée à 19h40 en souhaitant la bienvenue aux membres présents. 
Caroline Egger et Alexandre Terrettaz sont désignés scrutateurs. 

 

2. Contrôles des présences 

39 membres cotisants sont présents et 14 personnes sont excusées. 

 

3.  PV de l’AG du 30 janvier 2023 

 
La lecture du procès-verbal de la dernière assemblée n’est pas demandée et celui-ci est 
accepté à l’unanimité. 

 

4. Partie statutaire 

4.1 Comptes 

Malvine remercie vivement Louis Michaud d’avoir accepté de soutenir le nouveau comité 
en tenant les comptes encore cette année. 

Louis Michaud nous donne la lecture des comptes pour l’année 2023. La fortune du parti 
au 30 septembre 2023 se monte à CHF 12'947,65. La lecture des comptes ne suscite ni 
questions ni commentaires.  

Malvine nous donne les prévisions pour 2024. Comme il s’agit d’une année électorale il 
faudra compter sur une augmentation des dépenses dues aux frais de campagne. 
Malvine lance un appel à la générosité des membres du parti et invite l’assemblée à faire 
de la pub autour d’eux pour nous soutenir financièrement.  

Une remarque concernant la participation de CHF 5000.- au PDC Entremont est faite par 
un membre de l’assemblée. Il se questionne sur le but de ce virement. Malvine explique 
alors que jusqu’à présent le district soutenait les sections locales lors de campagnes 
électorales. 
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4.2 Rapport des vérificateurs  

Raphaël Baillifard excuse Christophe Sempéré, absent. Il informe l'assemblée que la 
tenue des comptes a été vérifiée et que celle-ci est correcte. Il recommande à 
l'assemblée d'approuver les comptes.  

Les comptes sont approuvés à l'unanimité des membres présents. 

 

4.3 Elections du comité 

Malvine remercie chaleureusement Yann Rodriguez et Claude-Alain Besse d’avoir 
accepté de rejoindre le comité. Ceux-ci se présentent et sont élus à l’unanimité par 
l’assemblée. 

 

 4.4 Approbation du comité 

Différents rôles ont été répartis entre les membres du comité qui se compose 
actuellement de 7 personnes, à savoir : 

• Hervé Fellay, excusé 

• Julien Vaudan, président du Conseil Général 

• Emmanuel Troillet 

• Malvine Moulin, contact administratif (poste, banque, etc.) 

• Claude-Alain Besse 

• Yann Rodriguez 

• Floriane May, secrétariat (gestion des membres, adresses, etc.) 

• Aurore Terrettaz, membre démissionnaire, excusée 

 

 4.5 Rétrospectives et perspectives 

Malvine relate dans les grandes lignes le travail réalisé par le comité en 2023. Il y a eu la 
mise en place du nouveau comité avec plusieurs rencontres dans les différents villages 
de la commune, la gestion des membres avec l’outil du Centre Suisse, le remplacement 
des démissions au CG, etc. 

Une rencontre avec la commission Curala a été organisée, une soirée estivale au 
Raclett’House avec les élus, et plusieurs cafés-rencontres lors de manifestations. 

Malvine présente ensuite les objectifs du comité pour l’année à venir. Tout d’abord le 
renforcement du comité par 2 ou 3 personnes supplémentaires, ainsi que la mise en 
place d’une commission électorale, puis la recherche de candidats en vue des élections, 
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et la création d’un site Web et l’amélioration de la communication en utilisant 
notamment l’email ou WhatsApp. 

  

5. Elections communales 

En vue des prochaines élections communales Malvine fait part à l’assemblée des 
ambitions du comité. A savoir notamment de garder le cap sur des questions majeures 
comme des finances communales saines, un tourisme qualitatif, une mobilité intra-
communale, une économie et agriculture dynamique ou encore une efficacité législative 
et exécutive. 

Pour cela le comité souhaiterait trouver des personnalités de profils et compétences 
diverses et présenter une liste d’environs 6 personnes pour le Conseil communal et 
d’une trentaine pour le Conseil général. 

Malvine présente pour terminer ce point l’agenda, avec 

-Une AG extraordinaire mi-juin 

-Un dépôt des listes pour les 26.08 et 23.09.24* 

-Les élections communales les 13.10 et 10.11.24* 
 
*sous réserve du scrutin du 03.03.24 

 

5.1 Réalisations et leadership 

Malvine passe tout d’abord la parole à Vincent Michellod, vice-président de la Commune 
de Val de Bagnes et président de la commission culture, sport et tourisme. 

Il évoque tout d’abord le master plan qui donne état des lieux de notre tourisme, la 
validation par le CG de Verbier Tourisme SA. L'objectif est de développer toujours plus un 
tourisme quatre saisons. Il mentionne ensuite l’audit externe des clubs sportifs et 
culturels de la commune, ceux-ci représentent plus de 2000 jeunes, et la nécessité de 
continuer d’investir dans les différentes infrastructures. 

Au niveau culturel nous avons la chance de disposer de quatre bibliothèques et d’un 
musée qui sera encore plus mis en avant.  

Pour les projets futurs la commission prévoit la rénovation des vestiaires et de la cantine 
du FC Bagnes, la transformation d’un étage de l’école de Fionnay, ainsi que la 
construction d’un centre culturel et de la maison de la raclette. 

 

La parole est ensuite passée à Fabien Sauthier, président de la commission bâtiments, 
bourgeoisie et agriculture, qui nous parle tout d’abord du nouveau service des 
constructions qui a été étoffé. La régularisation des cas a été finalisée. Un service des 
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bâtiments a été créé afin de s’occuper de l’entretien des 200 bâtiments communaux et 
de la bourgeoisie. 

Du côté de la bourgeoisie, il y a eu la création du nouveau triage forestier 
Combin/Catogne avec une vingtaine d’employés.  

La rénovation de la cabane de Louvie est au projet. 

Pour l’agriculture, Fabien évoque le projet du PDR pour la laiterie d’Etiez comme un projet 
rassembleur. Les coûts s’élèvent à CHF 14 mio. Il explique aussi que les directives 
agricoles ont été mises à jour et de surcroît les subventions ont été adaptées. Des 
investissements conséquents pour le réseau d’eau ont été réalisés et le monde agricole 
sensibilisé sur l’utilisation de l’eau. 

Pour terminer il nous parle de l’aménagement du territoire et de la révision du plan de 
zones. 

 

Bruno Moulin, président de la commission contributions, cadastre et population, 
s’exprime tout d’abord sur le service des contributions de la commune. Pour la deuxième 
année consécutive il y eu plus de CHF 100 mio. de rentrées fiscales.  

Pour le service de la population, Bruno note le renforcement de la politique des ainés. 
Avec une augmentation constante de l’âge de la population, la collaboration avec les 
services CMS et EMS est indispensable. 

  

C’est ensuite Julien Vaudan, président du Conseil général, et Baptiste Darbellay, 
président de la COGEST, qui prennent la parole. Julien relève l’importance de la majorité 
détenue par notre parti au sein du Conseil général. Le travail réalisé par les diverses 
commissions permet de challenger l’exécutif, de se faire entendre et donc ne se résume 
pas à valider les projets présentés. Il précise que les échanges entre le Conseil général 
et le Conseil communal sont sains et cordiaux. 

Julien invite toute personne motivée à rejoindre le Conseil général. Il encourage 
fortement les personnes déjà en place et connaissant bien les travaux en cours à se 
représenter. 

Baptiste Darbellay rejoint Julien sur ces différents points, il tient à relever le travail des 
membres du Conseil général qui travaillent tous pour le bien commun et non personnel. 
Il appelle l’assemblée à voter le parti lors de ces prochaines élections. 
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6. Nouvelles du Centre Valais Romand 

Malvine invite Joachim Rausis, président du Centre VR, à prendre la parole. 

Tout d’abord Joachim remercie le Centre Val de Bagnes de l’avoir invité à son AG. Comme 
annoncé dans la presse, il confirme arrêter son mandat de président et que son 
successeur est déjà trouvé. Le prochain congrès du Centre VR est prévu à Savièse le 21 
mars 2024. 

Ensuite Joachim relève l’effet bénéfique du changement de nom du parti, effet que l’on a 
pu mesurer lors des dernières élections fédérales. Il salue le travail du Conseil général et 
le travail déjà entrepris par la section Val de Bagnes en vue des futures élections 
communales et encourage à présenter des listes ouvertes. 

Il note également que le Centre VR se tient à disposition lors de ces prochaines élections 
communales. 

 

7. Remerciements 

Malvine procède ensuite aux divers remerciements : 

• Les membres du comité, et en particulier Aurore Terrettaz, membre 
démissionnaire 

• Louis Michaud, ancien caissier 
• Christophe Sempéré et Raphaël Baillifard, vérificateurs 
• Joachim Rausis et Eric Duc, intervenants invités 

 

8. Divers 

Le vin de l'apéritif est offert par Le Dahu, Claude-Alain Besse en est vivement remercié.  

La parole est passée à l'assemblée. Personne ne souhaite s'exprimer. 

 

L’assemblée se termine par une présentation de la vision cantonale de la mobilité 
assurée par Éric Duc, chef de la section planification infrastructures routières du 
Service cantonal de la mobilité. 

 

 Champsec, le 29 janvier 2024 

  Rédaction du PV : Floriane May 

 


